



备受关注的2014年中招工作会议昨日召开,“小升初”相关政策随之出炉—— 了解“小升初” 请看关键词(上)

□记者 杨寒冰

根据《洛阳市教育局2014年普通中学招生工作方案》中对于洛阳市初中招生的相关规定,《洛阳晚报·教育周刊》记者提取关键词,解读相关政策,以服务广大读者。

关键词 大班额

2014年,市教育部门首次对县(市)区进行大班额控制。

政策详解

各初中学校要维护招生计划的严肃性,严格控制接纳非本学区生源,有效解决大班额问题,城市区义务教育阶段起始年级杜绝出现大班额现象;县城起始年级杜绝出现超大班额现象,大班额现象较上年减少50%。

教育行政部门要科学合理制订招生计划,计划一旦确定,不得变更,各学校要严格按照招生计划进行招生,新生名单报教育行政部门审批后,在中小学学籍系统中进行学籍注册,超过计划招收的学生将无法注册。

关键词 孤独症儿童

2014年,首次将孤独症儿童纳入特殊教育体系。特殊教育中心学校和西工区第二实验小学为试点学校,开设实验班接纳孤独症儿童入学。

政策详解

要认真落实国务院《特殊教育提升计划(2014-2016年)》精神,完善残疾人教育体系,提高特殊教育发展水平。

各县(市)区要认真做好残疾儿童、少年的摸底排查工作,确保适龄残疾儿童、少年接受义务教育,残疾儿童、少年可在特殊教育学校或培智学校就读,也可在普通学校随班就读。

关键词 划片 相对就近入学

全市普通初中招生继续实行划片相对就近入学制度。

政策详解

学区划分工作既是招生工作的基础,又是学校招生的主要依据。各县(市)区教育行政部门要认真分析本辖区人口居住特点、人口密度、道路街道、适龄学生人数、小区楼盘开发、学校分布、学校规模、交通状况以及进城

务工人员随迁子女等情况,科学划分并适时调整学区,按照“相对就近入学”的原则认真做好2014年的小学、初中划片及学生分配工作。

各城市区学校要在8月10日前明确招生范围。各城市区教育行政部门要充分利用中小学学籍信息管理系统,组织实施招生工作,“小升初”要实行“一人一籍、籍随人走”的政策。

关键词 免试

全市普通初中招生继续免试入学制度。

政策详解

各学校要严格执行《河南省普通中小学管理基本规范(试行)》规定,保证符合条件的适龄少年、儿童如期入学。

任何义务教育学校均不得采取考试方式选拔学生;不得以各种竞赛获奖、等级考证等证书作为入学依据;不得借用任何校外培训机构代学校进行招生考试;经批准的体育、艺术等特长生招生可进行特长方面的测试,不得进行文化课方面的考试。

(下转T04版)



(资料图片)



洛阳梅森学校:八项改革创新 解决三大难题

“快乐教育”是洛阳梅森学校的办学理念

改革 改的是学生所需要的

洛阳梅森学校(以下简称梅森学校)是一所集小学、初中、高中一体化教育的全寄宿学校,在校师生近千人。办学10年,梅森学校系统化地完成了班管会制与学队化管理、阶梯化教学模式、学研制学习体系、课题研修学习法、导师制、学分制评价体系等八项整体改革。

梅森学校的改革获得中国民办教育发展协会领导盛赞:“这才是我们所寻找的,这才是学校要做到的,这才是学生所需要的改革。”

八项创新 解决三大难题

梅森学校的八项改革创新较好地解决了学校、学生、家长所面临的三大难题:

▲一是解决了学生普遍存在的自律性差、管不住自己的难题。德研会、班管会与学队化管理使学生养成了自我约束、服从管理的好习惯,成功地实现了学生的高度自治。

▲二是解决了老师和家长总认为学生没有好的学习方法的大问题。在每个班的每个学科成立学习研究会,让每个学生担任不同学科的学习研究员,每天下午第四节课进行学习研究,使学生有了学习的研究能



力。课题研修学习法,使学生在各科共计28种课型的学习过程中有了行之有效的学习方法。

▲三是解决了学生的懒惰以及想学却学不会的大问题。课题研修学习法已成为梅森学校的教学方法,其核心就是在老师的领导与组织下实现让学生运其心智、自为研索、自求解决,领悟之源广开,勤于练习,纯熟功深,让学生做到了自觉自悟的高效学习。加上阶梯化考试和周学队化考核总结大会,使学生有了学习的责任感与荣誉感。为学队而学、为自己而学,已成为学生学习的极大动力。

改革到位 学生自觉主动学习

梅森学校的改革成效显著,学生自治力强,学习主动自觉,学研能力不断增强,成绩提高快,已成为梅森学生的显著特点。《中国教师报》《教育时报》《河南青年报》等报刊先后10余次对学校改革事迹和成果进行报道。学校2013年被评定为河南省民办教育“211”工程实验学校,并被指定为中

国民办教育发展协会实验基地。

2014春季招生计划与说明

1. 小学一年级、初中七年级各招两个班,每班限额30人。
2. 小学及初中其他年级各招优秀插班生5名至10名。
3. 要求:身体健康,无传染性疾病,思想品德好,学习成绩中等以上,户籍不限。
4. 即日起开始报名,预约面试与测试,择优录取,招满为止。
5. 凡被录取者,可即刻到我校友好单位龙门海洋馆免费参观。

(辛德银)



课题研修学习法课堂

洛阳梅森学校地址:龙门大道784号(龙门海洋馆南隔壁)
 咨询联系电话:60628895(初中办) 13703495178(武老师)
 65638916(小学办) 13838415958(刘校长)